

# 增强服务实体经济能力

马强现任吉林银行股份有限公司吉林分行党委书记、行长,经济师,曾荣获省、市级五一劳动奖章。助“双创”,累计投放担保贷款1.94亿元、工会贴息贷款2400余万元;振兴乡村,三农贷款超105亿元,惠及423家涉农企业;惠民生,保交楼支持投放4亿元、建设惠农站232个、社区服务站42家,支持亮化工程、绿美江城、公交亭改造,为地方经济和民生事业发展做出积极贡献。

加强企业文化建设,激发员工活力与创造潜力,增强产品创新与科技赋能,各项业务发展取得新突破,2024年一季度,资产、存款、客户资产管理规模三项指标均突破千亿元,成为吉林地区首个千亿级银行业机构。截至6月末,吉林分行各项存款1075.79亿元,较年初增长65.22亿元,在当地增量占比46.43%,存量占比22.92%。各项贷款余额631.71亿元,较年初增长27.56亿元,存、贷款市场份额均居全市第一。



为经营发展夯实基础。紧紧围绕总行党委战略部署,聚焦改革,深耕客户,通过改革持续深化,零售变革不断深入,村镇银行改革稳步推进,多管齐下,锚定发展,搭建好符合未来两个三年战略发展规划的“21+3”组织架构体系,使分行进一步增强服务实体经济能力。

面对复杂市场环境和金融形势,全面加强信贷管理,开展两项专项整治,健全风险体系改革,风险资产集中管理,授信审批体系改革,分、支行

联动,全面管控。促使全行资产质量进一步提升,风险防控取得新成效。

坚持“服务家乡、振兴家乡”的初心使命,全力支持吉林市重点领域发展战略。做好“科技、绿色、普惠、养老、数字”五大金融文章。大力支持全国一流化工产业基地、世界级碳纤维产业基地、世界级冰雪产业基地、国家级清洁能源产业基地建设;支持五大金融贷款521.11亿元,四大产业基地贷款101.64亿元;推出各项专属金融服务方案,搭建专属审批绿色通道,给予优惠利率和专属减费让利政策,减少小微企业的融资成本和费用负担;支持民营企业贷款203.45亿元,为小微客户投放贷款65.48亿元,扶持专精特新企业6.58亿元。

强化科技赋能,优化、推广“吉商数贷”平台、手机银行、网上银行等线上服务渠道,方便客户足不出户办理金融业务。

态,并在全市范围内合理布局设立17个地震前兆植物观测站(点),建立宏观异常观测微信群,实现视频信息图像数据传输等功能,进一步发挥实时监测、合理调度、科学决策、应急指挥等作用。

2014年,累计投资600余万元的地震前兆植物观测

金显廷是松原市地震前兆植物观测站站长,1996年参加工作,多次被评为先进个人和优秀共产党员。28年来,他一直工作在地震监测预报、震害防御和应急救援工作第一线。

2018年,金显廷负责建成松原市防震减灾科普教育

## 全面普及防震减灾知识

站建成投入使用,填补了松原市没有地震前兆观测场所的空白。地震前兆植物观测站占地8000平方米,建筑面积1400平方米,包括大地电场、测氢仪、测汞仪、测氦仪、水温和气象三要素等监测设备,通过实时监控可实现随时观测300余株树木和500余只反应敏感动物的动

基地,基地集地震体验、模拟救援、知识宣传于一体,充分发挥防震减灾科普教育基地的作用,使用声、光、电等多种技术手段,让市民在互动体验的过程中学习了解地震科普知识,为全市防震减灾科普宣传教育提供重要平台,对提高市民防震减灾意识起到重要作用。

## 认真做好野生动物保护

王卓聪是长白山科学研究院陆生野生动物疫源疫病监测科科学院动物所科员。

17年来,王卓聪奋战在长白山自然保护区野生动物生态保护的科研工作一线,作为主持人主持我省重点科技攻关项目“中华秋沙鸭人工巢的巢捕食机制及防治技术”及全省自然科学基金项目“吉林长白山国家级自然保护区水獭分布、活动节律及食性分析”2项;作为技术负责人参加省重点科技攻关项目2项、省自然科学基金及科技发展计划项目各1项,作为技术骨干参加联合国教科文组织、国家自然科学基金、交通运输部、国家自然基金、交通运输部、吉林省各部级及长白山管委



会科研项目30余项。其中,科研成果“公路两栖类动物通道设置技术及路域两栖类生境恢复技术”指导了环长白山旅游公路两栖类动物通道建设,使环长白山旅游公路两栖类动物致死率降低30%,环境效益显著,并入选交通运输部科技成果推广目录,该成果达到国际先进水平。

## 劳模匠心耀鹤城

作为电力人,吉林省劳动模范赵海涛在基层一干就是16年。从曾经的实习生到现在的部门主任,在与现场、设备、图纸朝夕相伴,守护机组的16年中,工作服、安全帽和脸上的微笑是他的标配:“我们守护的不仅是设备的安全,更是员工的幸福和安康。”

2023年,白城发电公司1号机组A级检修。60天的检修周期里,赵海涛整日在生产现场,认真排查环境设备及CEMS系统存在的隐



患、缺陷,并予以修复,确保环保设备设施的投入率100%,烟尘、二氧化硫及氮氧化物排放达标率100%,在此基础上,还让监测数据能够上传及时、准确。同时,他还认真细致研读碳排放政策及核算规则,结合公司实际开展线上碳排放核算培训及自查管理。

赵海涛发挥创造性思维,积极探索信息化手段,带领公司安全团队,研发安全健康环境管理工具、安全培训、承包商安全管理的信息化平台。

赵海涛和团队编制《白城发电公司安全生产“零容忍”典型行为汇编》,明确电力生产企业33项“零容忍”行为表现、行政追责及处罚标准。在此基础上还制定《违章积分管理办法》《百日安全奖励管理办法》等安全管理措施方案,强化安全生产责任追究,进一步强化了全员红线意识和底线思维。



学术刊物上发表论文30多篇。

在20多年的科研一线工作中,他参与培育“延晒五号”“延晒六号”“吉烟九号”“吉烟十号”等多个优良烟草新品种,其中烤烟品种“吉

## 科研一线的“耕耘者”

吴国贺现任延边州农业科学院烟草研究所所长、研究员,主要从事烟草遗传育种、栽培调制分级、烟草植保等研究工作。先后主持和协作完成中国烟草总公司、省科技厅、省烟草公司、延边州科技局等部门的科技发展计划重点项目20多项,在省级以上

烟九号”已成为东北三省及河北省的主推品种。该品种种植面积2007年占全省烤烟种植面积的80%以上,占东北三省烤烟种植面积的50%左右。

多年来,吴国贺始终坚持深入科研一线,举办烟叶种植技术培训百余期,培训烟农2000多人次。

## 助力优质种牛资源利用

为长春新牧国家肉牛核心育种场种牛繁殖员,何超以满腔热情和不懈努力,在肉牛繁育领域深耕细作,助力乡村振兴与肉牛生产发展。

何超勤勉不辍,在种牛繁育行业持续探索,七年间,他不仅掌握了扎实的种牛繁育学知识,还完成了超过8000头次的母牛配种操作,成功培育出1200余头优秀种牛。

何超深知技术创新的重要性,积极投身于胚胎生产技术的研发与应用。通过超数排卵技术和同期发情技术,他将优质胚胎成功移植至普通母牛体内,实现了优质种牛资源的最大化利用。这一创新加速了牛群改良进程,提升了牛群整体品质,显著提高了养殖户的经

济效益。何超的辛勤付出得到了社会的广泛认可,在省、市级技能大赛中多次获得佳绩,在全省第二届职工技能大赛中荣获家畜繁殖员赛项第一名,被授予吉林省五一劳动奖章。面对荣誉,他保持谦逊,积极参与长春新牧农牧循环、土地生态治理等多个创新拓展项目,始终保持对事业的热爱与执着,为农牧业发展贡献更大力量。

## 建强班子 带强队伍

韩宜伦任通化市城市管理行政执法局城建管理监察支队副支队长以来,分管规划执法工作,荣获全市信访维稳三等功、市劳动模范称号,被授予优秀干部、优秀党员、担当作为好干部,当选通化市东昌区第十届人大代表。他所在单位被评为全国文明单位、通化市社会治安综合治理先进单位。



韩宜伦注重带班子强队伍,经常组织开展业务知识技能培训,与局机关经验丰富的老同志讨论交流,带领队员互相学习、共同提升。学习之余,他刻苦钻研,总结梳理出一套全新的“违法建筑查处工作流程图”,帮助队员解决执法过程中遇到的急难问题,不仅提高了全体队员依法行政的能力素质,还树立了城市管理执法队员的良好形象。

沈白客运专线是途经通化的第一条高铁,韩宜伦接到沈白客运专线建设征迁的攻坚任务后,迅速带队入驻现场,仅用7天就完成了征拆任务。

## 长春市南关区城市管理行政执法局

## 不断提升城区环境品质

近年来,长春市南关区城市管理行政执法局砥砺前行、奋勇争先,持续加强城市精细化管理,凭着苦干实干,于2007年被市政府评为长春市模范集体,2022年获得“长春市五一劳动”奖状,并连续三年在长春市城市管理综合考评中取得优秀等次。

攻坚克难,担当作为,先后依法妥善攻坚完成4次征迁行动,全力保障3个市级重大市政工程和重点项目启动建设。牵头完成东大桥早市取缔及拆除工作,彻底根

除困扰周边群众30余年的占道乱象。今年3月,市委启动长春现代医药城起步区建设后,区执法局临危受命,连续奋战32个昼夜,累计动用车辆3.5万台(次),清运土方69万立方米,整理土方12万立方米,平整场地81万平方米,推动长春现代医药城起步区在短时间实现“大变样”。

不断创新,开拓进取,下足绣花功夫,做足精细文章,先后承接“僵尸车”清理、建筑垃圾不落地、背街小巷治理、保洁精细化作业等全市

试点工作,在全市城市精细化管理中打先锋、站排头。2023年全市安全生产百日攻坚行动中率先突破,累计拆改违建隐患1000余处,面积约7.3万平方米,拆改率达100%,各项指标稳居全市首位,先后43次得到市治理专班通报肯定。围绕落实南部新城“一区两圈六街”提升任务,启动实施核心区市政设施、道路更新、精品商圈、精品街路、绿化彩化、疮疤治理、工地整治及环境卫生等8项改造提



升工程,为长春市现代化建设打造样板、做出示范。

凝心聚力,真抓实干,依托创建“六强”模范机关,朝着“六化”管理目标,持续带队伍、强基础。围绕落实市委“强化服务、弱化管理”工作要求,成立女子执法中队,组建执法夜巡队伍,以柔性执法、规范执法,切实保障经济社会高质量发展。